

# 钟南山、张伯礼等12人获殊荣!

教育部昨日正式发布2020年“全国教书育人楷模”名单。12位入选教师涵盖了高教、职教、幼教、特教等各级各类教育,同时兼顾了地域、民族、性别、年龄等因素,既有在抗疫中表现突出的名家大师,也有在乡村默默奉献的一线教师。

中共中央宣传部宣传教育局副

局长孔德龙介绍,今年是第11届楷模推选活动,为进一步落实《中共中央国务院关于全面加强新时代教师队伍建设的意见》,加大表彰力度,经中央领导同志批准,从今年起,中宣部、教育部将联合宣传表彰全国教书育人楷模。

考虑到抗疫的特殊情况,决定增

加2个名额,今年共计划推出12位“全国教书育人楷模”。

2020年“全国教书育人楷模”名单包括:

清华大学附属小学校长、教师 窦桂梅  
天津中医药大学校长、教授 张伯礼

东北师范大学教授 高芬

安徽省宿州市埇桥区汴河中心

小学教师 孙浩

山东省潍坊商业学校教师 魏亚

丽

华中科技大学教授 胡稼

广州医科大学教授 钟南山

海南大学教授 张云阁

四川省泸州市特殊教育学校教师 肖敏

贵州省毕节市赫章县城关镇中心幼儿园教师 何梅

云南省丽江市华坪女子高中教师 张桂梅

陕西省咸阳市旬邑县马栏齐心九年制寄宿学校教师 丁海燕

## 美国再现黑人“弗洛伊德式死亡”

美国纽约州罗切斯特市非洲裔男子丹尼尔·普鲁德3月遭警察执法后窒息死亡。这一事件本周曝光后,当地7名警察9月3日遭暂时停职。

普鲁德死亡事件与非洲裔男子乔治·弗洛伊德今年5月遭警察执法后窒息死亡几乎如出一辙。媒体报道,这一事件恐将引发新一轮全美反种族歧视、反警察暴力执法抗议活动。

普鲁德现年41岁,患有精神疾病。他的兄弟3月23日向当地警方报警求助,说普鲁德晚上跑出家门。

警方执法记录仪画面显示,多名警察在现场,其中多数看似是白人。他们在空旷的街道上发现全身赤裸的普鲁德,随后给他戴上防吐头罩,以防飞沫传播新冠病毒。

从视频中可以听见,普鲁德多次大喊“把(头罩)……从我脸上拿走”“你们正试图杀死我”。他的喊声逐渐变为哭声,声音慢慢低沉;几名警察则在旁边说“冷静点”“别吐口水”。

其中一段视频显示,普鲁德戴着头罩,面朝地面跪在地上,双手被手铐铐在身后。另一段视频显示,普鲁德戴着头罩俯卧在地上,面朝下,一名警察以膝盖压在他的背上,还有警察用手按住他的头;普鲁德一动不动,小雪落在他的身上。

执法记录仪视频显示,警察发现普鲁德不再动弹,把头罩拿下来,有人喊“开始心肺复苏”。几分钟后,普鲁德被担架抬上一辆救护车。医院方面说,普鲁德送医后被诊断为脑死亡。

普鲁德的家人7天后同意移除维持普鲁德生命的医疗设备。他3月30日被正式宣告死亡。当地媒体报道,普鲁德的家人随后申请调取警方执法记录仪所拍视频,最终拿到事发经过记录,本周公之于众。

普鲁德的兄弟告诉媒体记者:“我(给警察)打电话是为了寻求帮助,不是为了让我的兄弟遭受私刑。”

美国《纽约时报》等媒体援引一份法医尸检报告报道,普鲁德死于身体遭约束后出现的窒息并发症。同时,他所服的一种精神类药物引起的极度兴奋和急性中毒也是致死原因。

与普鲁德在警方执法中死亡类似的是,黑人男子乔治·弗洛伊德5月25日在明尼苏达州明尼阿波利斯市遭多名正在执法的警察按在地上,其

中一名白人警察用膝盖紧紧压住他的颈部。弗洛伊德多次喊“我喘不上气”,但警察无动于衷。最终,弗洛伊德送医后死亡。

弗洛伊德事件引发全美大规模抗议示威活动,迄今没有平息。其间,美国多地相继发生或曝光警察在没有明确和正当理由情况下致死或枪击黑人事件,包括威斯康星州基诺沙市一名黑人男子8月23日遭警察从背后连开7枪而瘫痪,抗议浪潮因而多次出现新高峰。

罗切斯特市非洲裔市长洛夫·沃伦3日召开记者会,宣布7名涉事警察暂时停职,说他们有“种族歧视行为”,“我们的警察部门、我们的精神健康医疗系统、我们的社会和我辜负了丹尼尔·普鲁德先生”。

沃伦说,她直到8月4日才知道普鲁德死亡的真实情况,罗切斯特市警察局先前的说普鲁德死于“吸毒过量”,而执法记录仪显示的是“完全不同”的情况。

“丹尼尔·普鲁德死于制度性和机构性的种族歧视,我不会否认这一点,”她说,“我要求对此伸张正义。”

罗切斯特市警察局2日说,已经启动警局内部刑事调查。纽约州检察长办公室同样说,已经就这一事件启动调查。只是,不少民众对调查不买账。

罗切斯特市和纽约市等多地民众呼吁4日发起大规模抗议示威活动,要求起诉涉事警察。罗切斯特市3日已经出现抗议活动,警方动用胡椒喷雾驱散示威者,逮捕其中至少9人。

## 新买的房子 下两次雨漏两次水

### “金地宸颂”客服经理:承认存在“工程质量瑕疵”

6月刚办理入住手续还没来得及装修,8月下雨窗户边的墙面就漏雨渗水,这到底是咋回事?

维修刚刚7天又赶上大雨,同样的位置,同样的问题,漏雨渗水再次发生。业主张女士对“金地宸颂”的维修工作产生质疑,“到底能不能修好?”

昨日,“金地宸颂”项目李姓客服经理承认,这栋住宅楼的24至27层都出现了不同程度的漏雨渗水问题,属于“工程质量瑕疵”,并且第一次维修效果不好,承诺会积极进行再次维修,并对维修效果进行喷淋实验模拟降雨检测防水效果。

### 两场大雨渗水两次 新房子业主怒了

“300多万买的房子,6月份刚交房,一天还没住过,就漏成了这样?”昨日,沈阳市沈河区万寿寺街金地宸颂,业主张女士的房屋还是清水状态。

客厅位置的墙壁上,还留有大片水印,窗户玻璃上,4个不同位置还有有水从上至下流淌。

张女士说,在受到台风“巴威”影响,沈阳下了一场大雨的时候,就发现客厅窗户边的墙壁发生了漏雨、渗水的问题,“这栋楼一共27层,我们就是怕有顶楼渗水问题,购买的并不是顶层。”

“我问过楼上楼下的邻居,从顶楼的27层到24层,都发生了不同程度的漏雨和渗水。”张女士说,自己上面的楼层情况更加严重。

“当时我们就联系了开发商的维修部门。”张女士说,在8月27日,就有工人对墙面进行了维修。

本以为问题解决得挺快,没想到距离这次维修后仅仅7天,“9月3日,沈阳又下大雨。我特意赶到新房子来看看,发现漏雨渗水一点没有减少,问题还是很严重。”张女士说当时自己非



刚买的房子还没装修发现阴湿了多处窗户上檐,一下雨就漏雨,业主十分焦虑。

辽沈晚报记者 王迪 摄

常愤怒,分别联系了两个对方负责维修的不同负责人,“他们都说不到现场,后来看我生气,才派来一个小姑娘,但什么问题也解决不了。”

### 业主质疑工程质量 漏水的房子能修好吗?

“这所谓的维修不是糊弄人吗?连7天都过不了?”张女士说,选择在金地宸颂买房子,是出于对“金地”知名企业的信任,但对方以这样的维修施工质量,让张女士产生了疑惑和担心,“如果维修工作是不负责任的態度,再修多少次也解决不了问题。”

让张女士不能理解的是,在房产交付给业主之前是怎样通过质量检测的,“刚刚交房,一天还没住,就发现了问题,在交房前的质量检测中为什么没有发现?”

“尤其是我已经找好了装修公司,

合同都签了。如果装修过后,墙面都被装饰材料挡住,再漏水难以发现不说,如果维修破坏装修,我损失就更大了。”

张女士认为,开发商应该做出承诺,并实际真正彻底解决漏雨和渗水的问题,而不是反复的报修和维修,“并且应该承诺我,一旦我装修后再发生漏雨和渗水问题,要承担赔偿责任。”

### “金地宸颂”客服经理:将派工人进场二次维修

昨日上午,一位自称“金地宸颂”项目的李姓客服经理来到张女士房子中现场检查了漏雨渗水等问题。

对于房屋是否存在质量问题,李经理表示,房产交付给业主前经过了相关部门的质量检验为合格,目前包括张女士家在内的24至27层都出现

了不同程度的漏雨渗水问题属于“工程质量瑕疵”,“也是不应该出现的问题。”同时,对于第一次维修的结果,李经理也承认,“效果并不好,没有解决问题。”

李经理承诺,9月5日立即派工人进场二次维修,这一次将全面排查漏点,并进行整体维修,“尽可能解决漏雨渗水问题。”

李经理强调,在维修之后如果正好赶上再下大雨,可以通过实践检验出维修效果的好坏,如果维修后的近几天没有大雨,那么将采用“喷淋实验”的办法,模拟降雨来检验楼体的防水效果。

对于客服经理提出的解决方案,张女士可以同意但仍然存有疑虑,“主要是这个喷淋实验的强度是否能够达到和大雨相当的标准,希望开发公司踏踏实实做事,切实为业主把问题解决掉。” 辽沈晚报记者 吕洋

## 北京银保监局提示 “代理维权”陷阱

近年来,以“代理全额退保”“代理处置信用卡债务”为主要形式的“代理维权”现象激增。北京银保监局3日发布提示指出,这些专职“代理维权”的团伙打着为消费者维权的旗号,一般不具备法律从业资质,却收取高额手续费,实际上严重侵害了消费者权益。

北京银保监局结合消费者的相关案例指出,代理维权主要存在多种陷阱。

首先,“全额退保”猫腻多。以消费者李某为例,其购买某保险产品后与保险公司发生争议,在网站上找到了一个号称能“全额退保”的代理,遂向代理交纳500元;若退保成功,代理再收取一定金额的“手续费”。然而,代理人向保险公司索要五倍赔偿未果,后诉至法院,法院未支持李某诉求。历时半年,李某维权失败,失去了及时沟通解决问题的机会,还损失了代理费、诉讼费共计上千元。

其次,“退保理财”实为非法集资。消费者李某最近接到了一通自称是保险公司工作人员的电话。对方告知李某,其名下的这张保单收益太低,可以帮助转换成更高收益的产品。在这位“工作人员”的指导下,李某不仅退保,还购买了一款理财产品。几个月后,产品无法兑现,李某才发现自己中了非法集资的圈套。

第三,信用卡“维权”征信受损又失财。消费者王某想向银行申请分期还款,这时王某收到一条短信,号称可以帮助其向银行维权,申请将欠款分成60期,并免除利息和手续费,只需缴纳1000元“代理费”。王某签订了代理维权协议。一个月后,王某收到银行短信,发现自己未按期还款的行为被记入征信记录,利息和手续费也没有免除。

北京银保监局提示消费者,不当维权面临诸多风险,包括泄露个人信息、制造征信污点、加重经济负担等。如要维权,消费者应依法进行。

本版稿件除署名外均据新华社